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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire annuelle 

 de la FCF France du samedi 14 octobre 2023 à 9h45  
Salle Charles Trenet à Tain l’Hermitage (26) 

 

 
Mesdames et Messieurs les représentants des adhérents de la F.C.F France (Fédération des 
Festivals, Carnavals et Fêtes de France) se sont réunis sur convocation qui leur a été faite par 
le président du Conseil d’Administration dans les formes prescrites par les statuts. 
 
Sont présents: 
Cf. feuille de présence 
 

ooOoo 
 

Le président, William Hautier, déroule l’ordre du jour de notre Assemblée Générale Ordinaire 

Annuelle : 

1. Rapport d’activité de la FCF France et des fédérations régionales et 
départementales FCF, 

2. Rapport financier (bilan 2022-2023, compte de résultats 2022-2023, budget 
prévisionnel 2023-2024…), 

3. Rapport des contrôleurs aux comptes : exercice comptable 2022-2023 
4. Election des contrôleurs aux comptes pour 2023-2024, 
5. Cotisation 2024, 
6. Election du 1/3 sortant des membres du CA. 

 
 

1- Rapport d’activité de la FCF France et des fédérations régionales 
et départementales FCF, 

 
Rapport d’activité de la FCF France 
 

A- Adhésion 2023 

Adhésion en hausse de 6% en 2023 soit 1083 structures adhérentes (au 5 octobre) contre 
1020 l’an dernier. Le président félicite toutes les fédérations locales pour leur travail de 
terrain, indispensable à l’équilibre de notre projet national. Il explique que nous n’avons 
pas encore retrouvé tous nos adhérents suite COVID. Il précise que cette érosion des 
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adhérents avait commencé déjà avant COVID. Il est donc nécessaire d’être toujours 
vigilants, et continuer de prospecter.  

William Hautier et Céline Perrau annoncent la mise en place d’un nouvel outil de gestion 
de nos adhésions pour 2024 afin d’optimiser le temps de gestion autant pour la FCF France 
que pour les fédérations locales FCF.  

 

 
 

B- Informer nos adhérents 

De septembre 2022 à août 2023, la FCF France a : 

✓ Organisé 1 Congrès annuel avec tables-rondes 

✓ Envoyé 13 newsletters aux adhérents 

✓ Réalisé 150 publications sur réseaux sociaux – Facebook essentiellement 

✓ Rédigé12 articles d’actualité sur le site internet www.fetes-de-france.fr 

✓ Publié 1 magazine de 32 pages sur les actualités de la FCF France et fédérations locales 

FCF, infos, reportages, portrait… 

✓ Organisé 1 colloque sur le carnaval réunissant 10 intervenants-chercheurs et 6 

communautés carnavalesques représentées  

✓ Plusieurs interventions de la FCF France aux AG des FCF locales, forum d’associations, 

évènements de nos adhérents 

✓ Vente boutique en ligne FCF France : médailles, vêtements, diplômes….  

 

 

http://www.fetes-de-france.fr/
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C- Conseiller et soutenir nos adhérents en cas de pépin (conseils et assistances juridiques) 

De septembre 2022 à août 2023, la FCF France a réalisé : 

✓ 10 études de statuts pour nos structures adhérentes 

✓ 50 conseils sur l’organisation d’évènements 

✓ 1 accompagnement en commission paritaire Sacem 

✓ 10 demandes d’assistance juridique traitées en interne ou avec l’aide du Cabinet Atlantic Juris 

✓ 1 participation au comité de suivi GUSO 

✓ 1 participation à une conférence sur les éco-évènements 

 

D- Négocier des avantages et centraliser les déclarations SACEM 

De mai à septembre 2023 
✓ Signature nouvelle convention de centralisation pour les manifestations occasionnelles soit 39,2% 

de réduction pour nos adhérents : https://partenariat.sacem.fr/?federation=FCF 

✓ 385 déclarations enregistrées sur le nouveau portail de déclaration FCF France-Sacem 

✓ 150 déclarations traitées et encaissées par FCF France à ce jour – reversement pas avant fin 2023 

✓ Création d’une vidéo tuto sur la centralisation Sacem 

✓ + 300 appels/mails de nos adhérents pour informations, conseils et accompagnements à la 

déclaration 

✓ Centralisation de la redevance compensatoire Sacem pour 58 écoles de danse/gym 

 

Négociation de nouveaux avantages pour 2024 

✓ 10% sur l’ensemble du catalogue de l’imprimeur en ligne PrintOclock (Toulouse) avec le code 

promo : FCF10 - À partir de septembre 2023 – livraison sur toute la France, pas de minimum d’achat 

- https://www.printoclock.com/ 

✓ Mise à jour de nos accords de partenariats avec la SACD : de 10 à 30% de remise pour la production 

de spectacle amateur ou professionnel faisant appel au répertoire SACD - selon conditions 

 

E- Sécuriser les organisations et former les bénévoles 
 

Avec nos partenaires Atlantic Juris, Centre national de la Musique et le GUSO 

 

Formation Contrats et Obligations sociales (Gratuit adhérents FCF) 

4 formations ont été organisées en 2023, au total 12 formations sur l’ensemble du territoire national 

entre 2022 et 2023 : 

• FCF RhôneIsère/DrômeArdèche – St Pierre de Chandieu: 10/06/2023 - 8 participants 

• FCF Bretagne–Damgan: le 15/04/2023 1- 10 participants 

• FCF Franche-Comté – Visioconférence - reportée faute de participants 

• FCF Grand-Est–Visioconférence: le 29/08/2023 – 10 participants 

Conception et animation des formations par le Cabinet Atlantic Juris 

Financement par le Centre national de la Musique 

 

Satisfaction générale malgré un sujet assez technique. Le format en présentiel sur 1 journée est 

cependant à revoir car difficile pour nos adhérents de se libérer tout un samedi. Faute de participant 

https://partenariat.sacem.fr/?federation=FCF
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suffisant en présentiel, la FCF Grand Est a testé en 2023 un nouveau format de formation, soit en 

distanciel, un soir de semaine (2h30). L’expérience a été très concluante. Nous allons réfléchir avec 

notre cabinet juridique Atlantic Juris à proposer en 2024 des temps de formations court et en 

visioconférence et nous souhaitons créer aussi des vidéos « juridiques » que nous mettrions à 

disposition de nos adhérents via notre chaine Youtube. 

 

Formation GUSO (Gratuit adhérents FCF) 

• FCF Hérault - Visioconférence: le 12/04/2023 – 15-20 participants 

Formation gratuite – demande à faire auprès de la FCF France  

 

F- Accompagner les démarches de patrimonialisation de nos adhérents : Programme 
Festimonia 
 

 
 

La FCF France et l’OPCI Ethnodoc ont accompagné l’association NEMO et la Ville de Nantes dans leur 
démarche de patrimonialisation du carnaval de Nantes - Inscription à l’inventaire du Patrimoine 
Culturel Immatériel de France obtenue en février 2023, après 2 ans de travail. Bravo à eux. 

Une enquête est également en cours avec Les Gras de Douarnenez dans le cadre de 2 grandes 
expositions avec le Musée de Bretagne. Un autre projet de patrimonialisation va débuter en fin 
d’année 2023, avec le Carnaval d’Albi. Le carnaval de Sarreguemines, la Fête de la Vigne de Dijon et le 
carnaval de Chalon souhaiteraient également entamer une démarche de patrimonialisation via le 
programme Festimonia. Phillipe Boisseleau, directeur de l’OPCI-Ethnodoc interviendra plus 
longuement sur ce sujet lors de la table ronde, cet après-midi.  
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Sur demande du ministère de la Culture et après une première expérience en Guadeloupe en 2019, la 

FCF France a organisé un colloque sur le carnaval le 23 septembre 2023 à Nantes avec son partenaire 

OPCI-Ethnodoc dans le cadre du programme Festimonia. Ce colloque a été financé par le Ministère de 

la Culture et la DRAC des Pays de la Loire.  

Thématique : Professionnalisation, patrimoine et société 

Contenu : Présentation des recherches sur le carnaval et partage d’expériences sous forme d’atelier 

d’échange entre chercheurs et communautés 

10 intervenants-chercheurs  

6 communautés carnavalesques représentées 

Au total 45 participants dont administrateurs FCF France, président(e)s régional(e)s ou départemental 

(e)s, élus, étudiants, professionnels de la culture. 

 

G- FCF Jeunesse 

Intervention de Caty Saillard et Fanély Monville, déléguées de la FCF Jeunesse.  

La FCF Jeunesse a passé une année de relance productive.  Actuellement 6 membres sont actifs. Nos 
représentants ont pu assister à 5 assemblées générales des fédérations régionales (Festiv 44, FCF 
Bretagne, FCF Drôme Ardèche, FCF Occitanie et FCF Hérault). Ce sont toujours des événements très 
riches en rencontre et dans les échanges. Caty et Fanély encouragent toutes les structures adhérentes 
à la FCF France à solliciter la FCF Jeunesse pour leurs prochaines AG ou autres réunions, évènements.  
Une présence au forum des associations à Bellevigne sur Layon (49) ainsi qu’au colloque de Festimonia 
à Nantes ont permis de récupérer plein d’idées et de vraiment se rendre compte que nos 
problématiques sur le recrutement touchent toutes les associations de tout milieu confondu. C’est 
grâce à ce type d’événement que la FCF Jeunesse continue de se développer.    
 

Organisation d’une formation en distanciel sur les réseaux sociaux pour les jeunes de moins de 35 ans 

avec notre agence de communication Z and Ko - certification Qualiopi. 9 participants pour cette 

première - prise en charge totale par la FCF Jeunesse. Cette formation a été très appréciée. La FCF 

Jeunesse souhaite reconduire ce type d’action en 2024 à destination des jeunes car ça permet de 

valoriser leur engagement, de les faire monter en compétence et ainsi les fidéliser.  

Actions de communication : animation de la page Facebook et Instagram, création de cartes de visites, 
de nouveaux badges officiel, mise en place d’un diaporama pour présenter les objectifs et actions de 
la FCF jeunesse lors de vos évènements ainsi que des vidéos You tube à disposition. La FCF Jeunesse 
continue aussi les visio en « privée » ainsi que des Visio public ou tous les -35 ans sont les bienvenues.  
 
Fanély et Caty rappellent les objectifs de la FCF Jeunesse :   
- avoir un représentant jeunesse dans chacun de vos conseils d’administration. 
- Continuer à se déplacer à vos AG, vos rencontres et vos festivités. 
- Continuer nos formations 
- Et monter une stratégie et plan de recrutement national. 
 
Fanély et Caty demandent à l’assemblée de liker et suivre la page de la FCF Jeunesse pour plus de 
visibilité. Elles remercient Céline qui est réactive et très professionnelle et surtout toujours disponible 
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et elles remercient aussi tous celles et ceux qui les soutiennent au quotidien pour faire grandir la FCF 
Jeunesse. 

H- Relations internationales : 
 

Intervention de Patrick Silberreiss, délégué aux affaires internationales FCF France 

1- Réception officielle de la nomination de "Nantes comme ville Européenne du carnaval 2023" 

Les 10 & 11 novembre 2022 à Aachen " Aix la chapelle" s'est tenu la réception officielle de la 

nomination de "Nantes comme ville Européenne du carnaval 2023", ainsi que les cérémonies 

d'ouverture de la session carnavalesque 2022-2023. Paul Billaudeau président de Nemo a reçu sous 

les applaudissements des invités, le certificat officiel de la nomination de Nantes 2023 comme ville 

Européenne du carnaval, des mains de Mme Petra Muller, présidente de la N.E.G. 

Rappel de la liste des villes nominées pour les saisons passées et à venir : 

• Aachen "Aix-la-chapelle - Allemagne" en 2019/2020 & 2020/2021 (cause Covid) 

• Bad Ischel "Autriche" en 2021/2022  

• Nantes ‘’France’’ en 2022/2023 

• Köln " Cologne - Allemagne" pour 2023/2024 

• Weert "Pays Bas" pour 2024/2025 

 

2- Congrès  de la N.E.G. 2023 

L’assemblée générale de la N.E.G « Fédération Européenne des carnavals » s’est tenue cette année à 

Cologne, les 22/23 & 24 septembre dernier dans les locaux du Carnaval.    Un accueil chaleureux a été 

fait par les représentants du comité des Fêtes de Cologne 

Huit fédérations étaient représentées : 

• Allemagne B.D.K 

• Belgique germanophone & Liveke 

• France       FCF 

• Pays-Bas   B.C.L & S.L.V 

• Suisse       HEFARI 

• Italie – regroupement d’associations (entre Rimini & Milan) 

• Les représentants de l’Autriche et de la Slovénie étaient excusés.  

Pas d’élection cette année, le bureau se compose : 

• Présidente   Petra Muller (Allemagne) 

• 1er Vice-président Raymond Vlecken  (Pays-Bas) 

• 2ème V.P  Josias Klavadetscher   (Suisse) 

• Trésorier  Klaus Ludwig Fess (Allemagne) 

 

Il a été voté à l’unanimité l’entrée de deux fédérations, l’une d’Espagne, de Ténériffe (îles Canaries), 

l’autre d’Italie, les Carnavals de Gambettolla. La délégation Slovène n’a de nouveau pas été autorisée 
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à venir sur demande de leurs autorités, en raison de la guerre en Ukraine. Les négociations avec la 

fédération Espagnole UNDEF sont toujours en cours. 

Quelques sujets débattus : 

L’annulation cette année, du carnaval de Nantes (pour mémoire, Nantes était ville Européenne du 

carnaval 2023) et ceci en raison des dernières grèves répétées. Malgré cela, Nantes réitère cette 

manifestation les 2 & 3 mars 2024. La plupart des groupes étrangers y ont répondu favorablement. A 

savoir que la ville de Nantes par l’intermédiaire de Nemo, a remboursée toutes les avances, des frais 

de transport qui avaient été engagé par les différents groupes étrangers. Un grand merci à Nantes. 

NEMO participera en Février 2024 à la cavalcade de Cologne avec ses grosses têtes.  

L’augmentation faramineuse des Assurances, mais surtout de celle de la GEMA (SACEM Allemande) 

soit 46 % d’augmentation en un an…. 

La part de l’écologie dans le carnaval (exemple en France l’interdiction des tracteurs au défilé de 

Bordeaux), l’utilisation de couverts et verres en plastique réutilisables, les emballages autour des 

bonbons que l’on jette lors des cavalcades où de l’interdiction des confettis…. 

Une proposition a été faite pour participer à la transition écologique : Planter un arbre de carnaval 

(avec une plaque FCF-NEG) dans chaque ville ; ceci fera tout d’abord mieux connaître nos fédérations 

et en même temps nous faisons un geste pour la planète. Une étude de prix est en cours.  

Les discutions entre la FCF Jeunesse et la  NEG Jeunesse vont bons trains. Les réunions se font par 

Teams. 

Nomination comme ambassadeur de la NEG pour leur pays :  

• B.D.K Bernardt Schlereth (ancien vice-président)  

• Freddy Corstens (ancien président du Liveke) 

Comme nous ne disposons plus de Festi « papier », la version dématérialisée devra être communiqué 

aux autres fédérations. Votre délégué attend la dernière mise à jour des coordonnées et la transmettra 

alors à notre directrice. 

Les dates importantes à retenir pour la saison 2023/2024 sont : 

• 07 Janvier 2024 à Cologne  – Cérémonie en présence de haut responsable Européen 

• 10 & 12 février 2024  - Carnaval de Cologne « ville Européenne du carnaval 2024) 

• 2 & 3 mars 2024 - Carnaval Européen à Nantes (une réunion de la NEG s’y tiendra) 

• L’AG NEG 2024 se tiendra aux Pays-bas, à Werth, les 20/21/22 où 27/28/29 septembre 2024. 

La ville Européenne du carnaval 2025 sera également Werth. 

 

3- Congrès HEFARI 

Les 6 et 7 octobre 2023, s’est tenue l’assemblée générale du HEFARI (fédération helvétique) à THOUNE, 

dans le canton de Berne. La FCF France, ayant été invitée, a délégué Jean SCHWING, ambassadeur FCF 

et NEG pour la représenter.  

Après les discours de bienvenue et l’hommage rendu aux disparus de l’année, le président Heinz 

HEGETSCHWEILER a ouvert l’assemblée à 10h30.  
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Aucune modification n’ayant été apportée à l’ordre du jour, le quorum étant atteint, il déclare que 

l'assemblée est régulièrement constituée et peut valablement délibérer et prendre des décisions (230 

personnes présentes soit 64 associations).  

Concernant les finances, le bilan, en hausse depuis la pandémie, a permis de dégager un profit de plus 

de 16 000 CHF. Entre les encaissements effectués par le HEFARI et les reversements à la SUISA, la 

fédération retire un bénéfice de 40 000 CHF.  

Le tiers sortant a été renouvelé, aucun mouvement au sein du comité directeur (composé de 7 femmes 

et de 5 hommes). 

La cotisation a été maintenue à 100 CHF.  

Le nombre d’adhérents est stable, 624 adhérents. 

La prochaine assemblée générale se tiendra les 4 et 5 octobre 2024 à URDORF, dans le canton de 

Zurich.  

Jean SCHWING a salué l’assemblée de la part du président de la FCF France, William HAUTIER et après 

avoir évoqué les liens forts qui unissent nos 2 pays au travers de la NEG, il a offert au nom de la FCF, 

un cadeau ainsi qu’une médaille au président Heinz HEGETSCHWEILER, pour les remercier de son 

invitation, de son accueil chaleureux et de son amitié. La FCF France et la FCF Grand est ont été 

longuement applaudies par l’assistance. 

 

2- Rapport d’activité des Fédérations départementales ou 
régionales 2022-2023 

 
Cyrille Parent, secrétaire adjoint FCF France appelle les président(e)s de fédérations locales FCF 
présent(e)s à la tribune pour lecture de leur rapport d’activités 2022-2023.  
 
 
FCF Bretagne – Patrick MARTIN, président  

Adhésions en hausse dont 14 nouveaux adhérents - crise du bénévolat, il va falloir travailler sur ce 

thème afin de trouver des solutions car cela fragilise nos évènements. Après une refonte du site 

internet mutualisé avec la FCF 44, trafic en hausse idem pour les réseaux sociaux FCF Bretagne. 

Quelques jeunes se sont manifestés pour entrer dans Conseil d’Administration FCF Bretagne, peut-

être de nouveaux membres à venir. 

 

FCF Nouvelle-Aquitaine - Alain RIU, président 

Les membres du bureau se sont rendus à plusieurs lieux différents, pour y organiser des réunions et 
faire la rencontre de plusieurs comités adhérents et autres structures susceptibles d’adhérer à la FCF. 
Aide à l’organisation de la nuit de la St Sylvestre à Saintes où une grande partie de la Fcf Nouvelle-
Aquitaine y à participer (aidé par la FCF France, participation aussi au Congrés de la NEG (Carnaval 
Européen) en Allemagne (Cologne), aux fêtes à Esplus ( Espagne) où les Touloulous ont été mis en 
valeur avec les couleurs de la Guyane,  en étroite collaboration de la collectivité territoriale  
Guyanaise. 
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FCF Centre – Alain et Chantal SIMON, président et secrétaire 

Maintien des effectifs + quelques nouveaux adhérents. Fréquentation en hausse sur les évènements 

gratuits, c’est plus compliqué sur les évènements payants. Bénévolat vieillissant, difficulté à laisser la 

main aux nouvelles générations faute de repreneur. Forte participation à la formation FCF France sur 

les obligations sociales et contrats. Plusieurs interventions dans les AG des adhérents FCF Centre. 

 

FCF Drôme-Ardèche – Valérie CHANAL, présidente 

 

FCF Franche-Comté– Lucien BLONDEAU, président 

Difficulté pour recruter de nouveaux adhérents, maintien des effectifs en 2023 avec 40 adhérents.  

La FCF Franche Comté envisage depuis l’avant COVID… de refaire un ‘Salon de la Fête, de l’Animation 

et du Spectacle’ mais il faut arriver à réunir toutes les conditions pour y arriver…  c’est plus compliqué, 

maintenant qu’il y a quelques années…il faut cibler juste ! 

Pays de Montbéliard Agglomération sera Capitale de la Culture en 2024, cela concernera l’ensemble 

des 72 communes autour de Montbéliard, nous ne connaissons pas encore la portée de cette 

nomination.  

Soutien du Club Foot de Sochaux / Montbéliard grâce à un consortium des acteurs économiques locaux 

(une quarantaine) et c’est une première en France  

 

FCF Grand Est – Annick SCHWING, présidente 

Légère progression des effectifs en 2023 malgré le départ de 2 associations - 4 nouvelles associations 
nous ont rejoint.  
Organisation de plusieurs réunions avec le bureau FCF GE + organisation AG.  
Participation à la formation FCF France sur les obligations sociales et contrats, qui a été très appréciée.  
Outre les informations riches et complexes liées à la thématique, Me Tessier a pris le temps de 
répondre aux nombreuses questions des participants. Le format en distanciel était plus adapté que le 
présentiel – territoire trop vaste pour rassembler largement. D’autres formations sont souhaitées : 
Statuts / assurance et SACEM / GUSO. 
La requête des 3 associations (SCS, CC Herbitzheim et Diouk’s Band de Niderviller) a été jugée 
irrecevable et a donc connue une issue défavorable. Bien que cette décision soit contestable devant la 
Cour d’Appel, les 3 associations n’ont pas souhaité poursuivre.  
Participation à plusieurs manifestations tout au long de l’année notamment le congrès de la NEG et 
celui de la Héfari.  
Les prochaines démarches de la FCF GE :  

✓ Poursuivre la promotion de la FCF GE afin d’augmenter le nombre de nos adhérents 
✓ Reprogrammer les formations si le budget le permet 
✓ Maintenir un calendrier des manifestations 2024 pour promouvoir les manifestions de nos 

adhérents et tenter d’y assister 
✓ Festimonia : SCS et Ville de Sarreguemines intéressés, un 1er rendez-vous est fixé le 05/11 en 

visio. Un nouveau rendez-vous le 08/08 avec l’élue et la responsable du service culturel n’a pas 
permis de débloquer la situation.   
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FCF Hauts de France – William HAUTIER président 

Reprise totale des activités des adhérents, fréquentation en hausse. Adhésion en hausse soit 52 

adhérents FCF Hauts de France. L’image de la FCF marque son empreinte et se développe sur la 

région. 

Accueil d’une délégation de 16 personnes de l’association La Réserve de St Pierre et Miquelon… Ils ont 

pu vivre le Carnaval de Dunkerque pendant une dizaine de jours et sont repartis avec des étoiles pleins 

les yeux.  

Une question récurrente : le bénévolat et comment recruter, attirer de nouveaux bénévoles, des 

jeunes qui veulent bien s’impliquer.  

 

FCF Hérault - Philippe Erill, président 

Adhésion en hausse soit 60 adhérents en 2023 

Organisation d’une formation en distanciel avec le GUSO grâce au soutien de la FCF France, belle 
participation et débat très intéressant. 

Participation le 29 septembre au salon des maires de l’Hérault où de nombreux contacts ont été pris.  

Organisation du premier corso sur la foire internationale de Montpellier en octobre et tenue d’un stand 

promotionnel FCF. Très belle visibilité, plus de 2000 participants. Félicitation à toute l’équipe de la FCF 

Hérault pour leur implication au quotidien.   

 

FCF Festiv 44 - Yvette RIO, présidente 

Le congrès NEG qui s’est déroulé à Nantes le 23 et 24 septembre a été l’occasion pour Festiv’44 de 
recevoir la délégation de la FCF France, journée très conviviale. 

Nous comptabilisons 48 adhérents sur le seul département de la Loire Atlantique soit 6 adhérents 
supplémentaires à l’an passé. 

Au cours du premier semestre nous avons participé à quelques assemblées générales dont celle de la 
FCF Bretagne et honorés quelques soirées festives de nos adhérents. Nous avons soutenu plusieurs 
adhérents avec l’aide la FCF France (annulation contrat, litige date avec une municipalité)  

Hommage à Annette le Phée épouse de notre président d’honneur, Jacques Le Phée, qui a tiré sa 
révérence fin janvier.  

 

FCF Maine et Loire UDCF 49- Jackie PASSET, président 

En 2023, travail à la récupération des adhérents perdus pendant le Covid, + 3 nouveaux adhérents, 
41 cotisations au total. Organisation d’une réunion à Chemillé en Anjou en présence de 12 comités 
de fetes pour faire connaître la FCF et pourquoi adhérer à notre fédération des Carnavals et 
Festivités de France + participation au forum des associations à Bellevigne en layon en présence de la 
FCF France et FCF Jeunesse. Plusieurs déplacements chez comités adhérents lors de leurs 
manifestations pour leur apporter notre soutien, soit 5 déplacements.  
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FCF Occitanie – Bernard AT, président 

Reprise difficile suite Covid – et depuis 2019, la FCF OC a perdu 83 adhérents (cessation, adhésion à la 

FNCOF, changements bureau, non payés .. .) La FCF Oc a cependant recruté 26 nouveaux adhérents en 

2023, adhésion en hausse par rapport à 2022. Obligé de relancer 1, 2 voir 3 ou 4 fois pour le paiement 

de la cotisation. Cela prend énormément de temps et c'est épuisant. ANIM'Ville, organisé par la FCF 

OC, va faire son retour, sur une journée, le samedi 4 novembre à Lavaur. Nous attendons une trentaine 

d'exposants et plus de 15 artistes pour la soirée de Gala. 

 

FCF Rhône Isère – Gilles SOYER, président 

Festivités en hausse cette année, mais toujours problématique du bénévolat, en perte de vitesse 
suite COVID.  Adhésion en hausse de 23% soit 3 adhérents supplémentaires en 2023.  

Participation avec la FCF Drôme-Ardèche à la la formation FCF France « Contrats et obligations 

sociales » à St Pierre de Chandieu. Maitre Guillaume Lacaze a su adapter son intervention aux 

problèmes de nos adhérents. Tous les participants sont repartis satisfait des débats. Demande de faire 

d’autres formations mais sur un format plus court, abordant des sujets tels que les démarches 

administratives notamment la gestion par internet qui nous est imposée, les règles de trésorerie, la 

responsabilité des dirigeants, les obligations en matière d’assurance. Le travail d’adhésion est long, il 

faut convaincre, ce n’est pas toujours facile face à la concurrence, de plus de plus nombreuse. Lors de 

notre dernière AG, renouvèlement du bureau de la FCF Rhône-Isère dans la continuité.  

 

FCF UDOM Sarthe – Jacky BOUTON, president 

Toutes les fêtes organisées par nos adhérents ont connu une fréquentation en hausse, qu’il s’agisse 
des lotos, tournois de belote, vide greniers, festivals, spectacles en salle et fêtes de plein air. Les 
difficultés budgétaires de nos visiteurs se font néanmoins sentir.  

Publication annuelle La « Sarthe et ses Fêtes », programme qui recense les fêtes organisées par nos 
adhérents (15 000 exemplaires).  

Comme nous l’avions prévu, nous avons embauché un webmaster qui travaille en freelance animer 
notre site, faire toutes les mises à jour et actualisations nécessaires. Le résultat obtenu est très 
satisfaisant et allons poursuivre ce partenariat efficace. 

Notre partenariat avec la ligue de l’enseignement se renforce. Nous organisons en partenariat avec 
eux « Les rencontres Associatives de l’UDOM » qui consistent en 1 journée d’échange sous la forme 
d’ateliers autour de 4 thèmes : 

• Les bonnes pratiques de gestion de mon association 

• L’assurance de mon association et de ses dirigeants 

• Les bases de la compta, le logiciel Basi-compta 

• Les outils de communication au service de mon association 

Nous bénéficions d’un soutien financier du FDVA pour organiser ces formations. Nous avons rassemblé 
dans un fichier l’ensemble des prestataires artistiques ou en lien avec la fête afin de mettre à la 
disposition de nos adhérents des groupes, compagnies, entreprises. Nous cherchons de nouvelles 
manières de faire vivre ce répertoire. Nous allons aussi organiser notre 1er salon des Artistes et 
professionnels de la Fête. L’objectif est de mettre en relation directe nos adhérents organisateurs de 
fêtes avec des prestataires références. Ce sera le dimanche 19 novembre, le jour de notre AG. 

Nous sommes 173 adhérents (-13 :16 perdus, 3 nouveaux) : 

Ce recul s’explique par plusieurs facteurs : 

• La mise en sommeil de quelques associations 
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• La non transmission de nos documentations entre anciens et nouveaux dirigeants : on perd la trace 

• Le manque de temps et d’implication de nos administrateurs 

• Le manque d’attractivité de notre offre, l’absence de plan « commercial » au niveau national 

 

FCF Bourgogne– Sébastien MERCEY (carnaval de Chalon)  

90 000 spectateurs au carnaval de Chalon en 2023 

+ de 100 bénévoles sur 10 jours et 50 bénévoles au comité tout au long de l’année 

9 nationalités représentées 

4000 repas servis et 700 nuitées pour les musiciens 

2.5 tonnes de confetti 

Nombreux partenaires locaux comme la ville de Chalon et les associations et entreprises chalonnaise.  

 

FCF Outre-Mer – Francesca FAITHFUL et Monique BLERALD 
 
Observatoire régional du carnaval Guyanais - Monique BLERALD 
De nombreuses actions ont été réalisées en 2022-2023 :  

• LES ASSISES DU CARNAVAL « CARNAVAL et SANTE » 

• RENCONTRE AU MINISTERE DE LA CULTURE 

• Véhicule aux couleurs du carnaval  

• CONFERENCE « CARNAVAL ET SANTE » 

• OUVERTURE DU CARNAVAL A PARIS 

• VERNISSAGE DE L’EXPOSITION « JE FARIN » 

• CONFERENCE : MUSEE DES CARNAVALS 

• GRANDE PARADE DE MATOURY 

• FILM SUR LA PRESIDENTE DE L’ORCG 

• REMISE DE LA COUPE AU VÉTÉRAN AU TOUR DE CYCLISTE DE GUYANE 
 
 

3- Rapport financier de la FCF France 2022-2023 (Cf. docs joints) 
 

Intervention de Alain Nicolas – trésorier de la FCF France  

Le trésorier annonce que l’effet post Covid que nous redoutions est bien arrivé. 

Les différentes actions misent en place par Céline Perrau au quotidien pour une meilleure gestion, les 
recherches d’économies aussi petites soient -elles, le suivi mensuel, nous ont fait progressée. Le 
cabinet d’expertise comptable LBA a salué le travail accompli cette année et nous félicite d’avoir 
remonté en seulement 1 an le déficit de l’exercice précédent. Nous avons réduit nettement nos 
dépenses soit 91 699€ de charges de fonctionnement en 2022-2023 contre 118 328€ l’an dernier. Alain 
explique aussi que cette gestion rigoureuse nous permet d’avoir le sourire mais pas de rire aux éclats, 
la situation est saine et sous contrôle mais il faut rester prudent, nous avons peu de marge de 
manœuvre. L’année à venir sera à nouveau une étape dans notre façon de gérer notre fédération par 
la mise en place de nouveaux outils de gestion pour encore plus d’efficience et aussi par la recherche 
de financements de fonctionnement.    

Le résultat est excédentaire de 10 945 € euros avec un bénéfice net de 3462€.  
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Présentation du budget prévisionnel 2023-2024 par Alain Nicolas. Il explique que nous maintenons 

l’enveloppe de 5000€ pour que la FCF Jeunesse continue son développement bien que nous n’ayons 

pas obtenu cette année de subvention pour la FCF Jeunesse. Nous augmentons aussi l’enveloppe des 

honoraires d’avocat pour développer notre assistance juridique en 2024. Les honoraires de formation 

sont conditionnés par l’obtention d’une aide, nous allons faire plusieurs demandes.  

 

4- Rapport des vérificateurs aux comptes (Cf. doc joint) 
 
Les vérificateurs aux comptes, Jackie ROCHE et Michel LEROY donnent lecture du rapport sur 
les comptes de l’exercice et leur sincérité. Ils demandent à l’Assemblée Générale de valider 
les comptes et d’en donner quitus aux dirigeants.  
 
 

5- Vote des quitus : rapports d’activités et rapport financier 2022-
2023 

 

               Quitus du rapport d’activité et du rapport financier adopté à l’unanimité par 
l’assemblée. 
 

 

6- Election des vérificateurs aux comptes pour l’exercice 2023-
2024 

 
Jackie Roche et Michel Leroy se représentent pour 2023-2024.  
 
Sont candidats : 
 

- Jackie ROCHE et Michel LEROY 
 
               Ils sont élus à l’unanimité. 
 
 

    7.Discussion et vote du montant de la cotisation 2024 

Pas d’augmentation du montant de la cotisation en 2024. Ci-après le barème des cotisations 
et affiliations 2024 soumis à l’avis de l’assemblée :  
 



B  

PROCES VERBAL DE L’AGO DU 14 OCTOBRE 2023 A TAIN L’HERMITAGE – 57E CONGRES FCF FRANCE 14 

 

 
 
              Barème 2024 adopté à l’unanimité. 
 
 

1. Election du tiers sortant du conseil d’administration 
 
Le président rappelle que le 1/3 sortant est de 10 membres. 
 
Les membres du CA sortants sont : 
 

1. FCF Franche Comté - Blondeau Lucien  
2. FCF UDOM - Cordier Robert  
3. Association AREXCPO - Dovin Violaine  
4. Comité des fêtes d'Agde et Cap d'Agde - Erill Philippe  
5. Comité des fêtes de Faveraye-Machelles - Fonteneau Jean-Jacques  
6. Association des Géants de Lille - Mercier Jacques  
7. FCF UDCF Maine et Loire - Passet Jackie  
8. Association Zilli-Wackes de Zillisheim - Nicolas Alain  
9. FCF Corse - Vellutini Bruno  
10. FCF Hérault (démission en mars 2023 pour raisons personnelles) - Marc Rougier  

 
+ 1 administrateur : Le comité des fêtes d’Escoublac a été dissout en début d’année 2023, 
Yannick Le Tilly a donc perdu son mandat d’administrateur, non remplacé sur décision du 
bureau de la FCF France.  
 
Il y a donc 11 postes d’administrateur à pourvoir.  

 
Les candidats sont : nouveaux candidats en vert 
 

1. FCF Franche Comté - Blondeau Lucien  
2. FCF UDOM - Cordier Robert  
3. Comité des fêtes d'Agde et Cap d'Agde - Erill Philippe  
4. Comité des fêtes de Faveraye-Machelles - Fonteneau Jean-Jacques  



B  

PROCES VERBAL DE L’AGO DU 14 OCTOBRE 2023 A TAIN L’HERMITAGE – 57E CONGRES FCF FRANCE 15 

 

5. Association des Géants de Lille - Mercier Jacques  
6. FCF UDCF Maine et Loire - Passet Jackie  
7. Association Zilli-Wackes de Zillisheim - Nicolas Alain  
8. Comité des fêtes de Portes-lès-Valence – Fanély Monville 
9. Association Gym La Forme -Régine Gougeon 
10. Comité des fêtes de Servian – Cathy Dessant  
11. Comité des fêtes du Prinquiau – Yannick Le Tilly 

 
Il est procédé au vote à main levée : validé à la majorité et 1 abstention.  
 

➢ Sont élus : 
 
1. FCF Franche Comté - Blondeau Lucien  
2. FCF UDOM - Cordier Robert  
3. Comité des fêtes d'Agde et Cap d'Agde - Erill Philippe  
4. Comité des fêtes de Faveraye-Machelles - Fonteneau Jean-Jacques  
5. Association des Géants de Lille - Mercier Jacques  
6. FCF UDCF Maine et Loire - Passet Jackie  
7. Association Zilli-Wackes de Zillisheim - Nicolas Alain  
8. Comité des fêtes de Portes-lès-Valence – Fanély Monville 
9. Association Gym La Forme -Régine Gougeon 
10. Comité des fêtes de Servian – Cathy Dessant  
11. Comité des fêtes du Prinquiau – Yannick Le Tilly 

 
 
L’ordre du jour de l’assemblée statutaire étant épuisé, le président prononce alors la clôture 
de l’Assemblée Générale de la FCF France. 
 
Clôture de la séance à 13h20 
 
 
 
Suite du 57ème Congrès : 
 
L’après-midi du samedi a été consacré à une table ronde selon le programme suivant :  
• 14h30 -15h > Intervention de notre partenaire SACEM - en présence de Dominique Grenier 

- directeur adjoint Réseau/Directeur du Service Tarifs et Partenariats et Stéphanie Nevers, 

chargée de mission à la direction Réseau 

• 15h -15h30 > Retours sur colloque sur le carnaval Festimonia par Philippe Boisseleau, 

intervention du carnaval de Nantes, Michel Fouré, et du carnaval de Cologne, Erich Stroebel + 

retour sur le Congrès NEG 2023 

• 15h30 - 16h30 > Foire aux questions juridiques avec notre partenaire, le Cabinet Atlantic 

Juris - en présence de Maître Tessier 
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William Hautier 

Président de la FCF France  

Signature

 

 

 
Procès-verbal approuvé le 30 novembre 2023 :  
 
                      


